

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС в городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 34 Четверг, 8 февраля 1962 года Цена 2 коп.

В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ — ЛУЧШИХ ИЗ ЛУЧШИХ!

В яркую, волнующую демонстрацию нерушимого единства Коммунистической партии и советского народа вылились предвыборные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Миллионы и миллионы людей с новой силой подтверждают свою полную, безграничную поддержку ленинского политико-партийной, ведущей народ к вершинам коммунизма.

Первыми кандидатами советские люди называют руководителей партии и правительства. На каждом собрании произносятся имя верного ученика и преемателя дела Ленина Никиты Сергеевича Хрущева, звучат имена выдающихся деятелей ленинского типа — членов Президиума Центрального Комитета КПСС. Они — поистине всенародные кандидаты в депутаты.

Вместе с тем повсеместно выдвигаются лучшие люди различных профессий. В списках выдвинутых мы видим героев-космонавтов Ю. А. Гагарина и Г. С. Титова, выдающегося ученого М. В. Келдыша, замечательного диспетчера К. А. Федина, знавшую ткачиху В. А. Гаганову, посланную шахтера Н. Я. Мамаю и многих других.

Трудящиеся Орского избирательного округа № 265 по выборам в Совет Союза, наряду с товарищами Н. С. Хрущевым, О. В. Куусиненом и А. И. Микояном, выдвинули своим кандидатом главного инженера Южуралмашзавода, лауреата Ленинской премии Бориса Фелотовича Кулика. Его кандидатуру первыми назвали трудящиеся Южуралмаша и Орско-Халиловского металлургического комбината, а затем поддержали нефтяники завода имени Чкалова и другие коллективы. Завтра названные кандидатуры будут обсуждаться на окружном предвыборном совещании, где соберутся представители всех коллективов Орска и Ново-Троицка. Нет сомнения в том, что, выражая волю всех избирателей, они поддержат решения машиностроителей, металлургов, нефтяников.

Орск, как известно — центр двух избирательных округов по выборам в Совет Союза. Вторым

из этих округов является Целинный избирательный округ № 267, в который входит ряд окружающих наш город сельскохозяйственных районов. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие совхоза «Аландский» Кваркенского района, выдвинули кандидатами в депутаты Никиту Сергеевича Хрущева, члена Президиума ЦК КПСС и Председателя Совета Министров РСФСР Д. С. Полянского, а также своего земляка, бригадира тракторно-полеводческой бригады Героя Социалистического Труда С. Г. Мишиного. Сегодня Орск принимает гостей — представителей трудящихся Целинного избирательного округа № 267, которые съедутся сюда, чтобы держать совет по выдвинутым кандидатурам. Добро пожаловать в наш город, дорогие товарищи!

Среди кандидатов в депутаты, названных по округам Оренбургской области, — мастер машинной дойки коров М. С. Болдино, первый секретарь областного комитета КПСС В. А. Шыршин, крупный ученый Ш. Ш. Хайруллин, председатель чеполкома областного совета И. И. Молчанов и другие.

Оренбуржье входит в состав Челябинского избирательного округа № 25 по выборам в Совет Национальностей. С полным одобрением встречена в нашем городе весть о выдвижении кандидатом в депутаты прославленного советского военачальника — заместителя Министра Обороны СССР, Главнокомандующего ракетными войсками страны, Маршала Советского Союза К. С. Москаленко. Органы выбрали уже своих представителей на окружное предвыборное совещание, дав им наказ — поддержать выдвижение славного сына Родины.

Избирательная кампания разворачивается все шире. Она сопровождается растущим политическим и трудовым подъемом.

— Встретим день выборов новыми успехами! — таков девиз участников соревнования.

Пусть же каждый орчанин внесет достойный вклад в это дело!

На снимке: лучший электролавищик Южуралникелькомбината Михаил Иванович ПОР-ПЛИЦА.
Фото Б. Клипиницера.

Первый подарок в честь выборов

Участок Владимира Земцова еще в январе заступил на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР.

И вот первая победа. В январе сборщики цеха № 7 отправили заказчиком-металлургам 32 ковш с рукоятью вместо 28 по норме.

Высокопроизводительно трудился сборщик из бригады Петра Самойленко. Хорошо поработал в январе комсомолец Владимир Разыгрин.

Ударный коллектив участка сборки ковшей обязуется и в феврале не снижать январских темпов.

Ф. Рагузин, секретарь парторганизации цеха № 7 ЮУМЗ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Назовите лучшие рационализаторские предложения, внедренные на ваших предприятиях в январе, — обратились мы к работникам ряда предприятий нашего города.

Григорий Иванович Бучнев, инженер планово-технического отдела треста «Востокметаллургмонтаж», сообщил:

— В заготовительном цехе треста стоят восемь электросварочных аппаратов. На одном из них работает сварщик Владимир Олейников. Вот он только что закончил сварку и аппарат автоматически выключился. Столо снова прикоснуться электродом к свариваемой детали, как раздался щелчок и аппарат автоматически подключился к энергосети.

Схему автоматического переключения сварочных агрегатов разработал и внедрил в производство главный энергетик треста Вилий Григорьевич Зарипов. Внедрение этого предложения даст возможность ежегодно экономить десятки тысяч киловатт-часов электроэнергии.

По родной стране

пией на бумажной ленте отклонений глубины тоншей от нормы.

Новая стройка на Севере. В Архангельск прибыла механизированная колонна Министерства строительства электростанций СССР. Коллектив приступил к сооружению высоковольтной электростанции Архангельск — поселок Сальницкий протяженностью около 200 километров.

Новая высоковольтная линия обеспечит электроэнергией важнейшую стройку Севера — Сальницкий цементный завод, многие лесозаготовительные предприятия, колхозы и совхозы области.

Мощная обогатительная фабрика. Замечательную победу в честь выборов в Верховный Совет СССР одержали строители Рудного. Закончено сооружение первой очереди мощной фабрики глубокого обогащения серни-



12 девушек в бригаде

В мясоконсервном цехе мясокомбината заслуженной славой пользуется бригада Елены Фильчуновой.

Двенадцать девушек в этой бригаде. Все они ученицы Фильчуновой. Молодые работницы отлично освоили технологию работы на автоклавах и выпускают консервы только отличного качества.

Особенно хорошо отзываются на заводе о комсомолке Надежде Стажниковой — депутате горсовета, Людмиле Дмитриевой, Клавдии Голодиной.

Бригада Фильчуновой присвоено звание коммунистической.
К. ГРИНЕВСКИЙ.

ЛУЧШИЕ ЯНЗАРСКИЕ

Предложение В. Зарипова рекомендовано на 17-й Всесоюзный конкурс по экономии электроэнергии.

... У телефона Зинаида Федоровна Алова — старший инженер бюро технической информации никелькомбината.

— В январе было внедрено несколько предложений, — говорит она, — самое эффективное из них принадлежит работникам второго дробильно-агломерационного цеха мастеру В. Н. Фелотову и электрослесарю Р. А. Власову.

Раньше подача мазута в баки производилась по требованию обслуживающего персонала. Машинам приходилось то и дело выключать и включать насос, открывать задвижки.

— А нельзя ли автоматизировать включение мазутных насосов в зависимости от уровня топлива в баках? — задумались рационализаторы. Были предложены не-

сколько схем. И вот в январе пытливые рационализаторы В. Федотов и Р. Власов внесли оригинальное предложение. Автоматизация подачи топлива даст условную годовую экономию в сумме 1444 рубля. На обслуживание топливоподающей системы при новой схеме требуется на два человека меньше.

А вот весточка с биофабрики.

Много сделано здесь для облегчения труда инженером Александром Григорьевичем Орловым. Раньше для транспортировки сырья нужно было 70-80 стеклянных баллонов. Уходило много времени на их наполнение, перевозку, на стерилизацию емкостью перед наполнением и после переработки сырья. Инженер Орлов предложил стеклянные баллоны заменить шестью большими баками из нержавеющей стали.

Экономический эффект еще не подсчитан, но преимущество нового метода транспортировки сырья в том, что стало возможным выпускать дополнительно сотни литров высококачественных лечебных сывороток и вакцин.

Мощность гидрогенератора — 225 тысяч киловатт. Изготовление шестого гидрогенератора мощностью 225 тысяч киловатт для Братской ГЭС закончил ленинградский завод «Электросила». Применение новой технологии позволило ускорить производство машины, лучше использовать в гидрокорпусе производственные площади.

Тысячный муромский тепловоз. На муромском тепловозостроительном заводе имени Дзержинского выпущен тысячный тепловоз. Его мощность — 400 лошадиных сил. Он экономичнее в эксплуатации, чем локомотивы первых выпусков.

Трубоукладчик новой конструкции. До 180 метров гончарных труб в час укладывает новый трубоукладчик, опытный образец которого изготовлен Латвийским научно-исследовательским институтом гидротехники и мелiorации. Новый трубоукладчик снабжен специальным прибором для контроля за укладкой и регистра-

стых руд Соколовско-Сарбайского комбината мощностью 7 миллионов тонн руды в год. За небывало короткий срок в степи под городом Рудным воздвигнуты огромные корпуса крупного, среднего и мелкого дробления. Уложено более 70 тысяч кубометров бетона, собрано около 10 тысяч тонн металлоконструкций, смонтировано 6 тысяч тонн оборудования.

Успешно проведены испытания оборудования и механизмов.

Первая турбина для головной ГЭС. В гидротурбинном цехе харьковского завода имени Кирова завершено изготовление первой турбины для головной ГЭС, сооружаемой на реке Вахша. Мощность машины, рассчитанной на 107 оборотов в минуту, — 36 с половиной тысяч киловатт. Она построена из прочных износоустойчивых сталей, что особенно важно для Вахша, вода которого сильно засорена песком.

Харьковчанам предстоит построить еще пять таких агрегатов для головной ГЭС.

Теоретическая конференция на заводе

С большим интересом нефтяники завода имени Чкалова изучают исторические документы, принятые XXII съездом КПСС. Почти в 100 кружках занимаются свыше 2 тысяч человек. Многочисленный отряд пропагандистов и консультантов, агитаторов и политинформаторов несет в массы идеи Программы партии, рассказывает о тех огромных задачах, которые стоят перед советским народом.

Но пропагандисты не только учат других, а и постоянно пополняют, углубляют свои знания. Об этом наглядно свидетельствует состоявшаяся на заводе теоретическая конференция на тему: «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и советского народа». В ее работе приняли участие пропагандисты, члены методического совета при кабинете политпросвещения, слушатели семинарских групп по политэкономии, основам марксизма-ленинизма и другие.

Вступительное слово произнес руководитель заводской комсомольской экономической школы тов. Крюков. С вниманием слушатели собирались его высказываясь о том, какие грандиозные перспективы намечены XXII съездом.

— Сознание материально-технической базы коммунизма является ныне главной экономической задачей, — подчеркнул он.

О путях выполнения этой задачи говорили и другие участники конференции.

Пропагандист тов. Сахнов и слушатель одного из теоретических семинаров тов. Крючков привели яркие цифры и факты, свидетельствующие о бурном росте экономики нашей страны, о небывалых темпах, которыми она будет развиваться. Уже к 1970 году объем промышленного производства увеличится примерно в 2,5 раза, а в течение 20 лет — не менее чем в 6 раз. Это значит, что уровень, достигнутый в Соединенных Штатах Америки, останется далеко позади. Решения главной экономической задачи можно добиться, прежде всего, за счет всемерного увеличения производительности труда.

О росте производительности говорила старший инженер маслоблока № 1 тов. Шапохина.

— Нам надо всегда помнить слова Никиты Сергеевича Хрущева о том, что повышение производительности общественного труда является мерилом нашего прогресса и важнейшим источником роста уровня жизни людей, — заявила она. — Пути к достижению этого — комплексная механизация и автоматизация, совершенствование технологических

процессов и внедрение новых, постоянное изучение, обобщение и распространение опыта передовиков производства.

На путях к этому нефтяники завода должны год за годом осуществлять новые и новые важные мероприятия.

Интересным, содержательным было выступление руководителя постоянного семинара пропагандистов по конъюнктуре экономики тов. Филиппова. Характеризуя развитие тяжелой промышленности СССР как основы создания материально-технической базы коммунизма, он сравнивает показатели экономического соревнования двух систем. Если десять лет тому назад страна производила менее 30 процентов промышленной продукции к уровню США, то сейчас наша промышленная продукция составляет уже 60 процентов к объему американской. Такие темпы роста являются гарантией успешного и скорого решения задачи: догнать и перегнать Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения. Опытный пропагандист говорил о намеченном Программой КПСС крупном подемe ведущих отраслей социалистической индустрии. Он, в частности, подчеркнул, что добыча нефти возрастет к 1980 году в 4,8 раза и составит к концу второго десятилетия 610-710 миллионов тонн. Иными словами, каждые сутки будет добываться 2 миллиона тонн.

— Нельзя без гордости и восхищения думать о том, каких невиданных успехов добьется наша страна, — обращается к участникам конференции тов. Филиппов.

— Основные производственные фонды увеличатся в 5 раз.

В общем подемe промышленности страны он видит и вклад трудящихся области, города, завода. В качестве наглядной иллюстрации тов. Филиппов берет собранные областного статистического управления об итогах выполнения плана 1961 года, показатели работы заводского коллектива в минувшем году.

Глубоком по содержанию было выступление руководителя семинарской группы по политэкономии тов. Самойлова, говорившего о развитии нефтяной промышленности СССР. Только за последние пять лет открыты десятки новых нефтяных и газовых месторождений, введено 12 новых крупных нефтеперерабатывающих заводов. В Башкирии, Куйбышевской и Омской областях сформировались важные центры по переработке нефти.

— Однако, — отмечает тов. Самойлов, — нефтеперерабатывающие мощности до сих пор отстают от темпов добычи. Еще нарушаются сроки строительства и ввода в действие мощностей по вторичным процессам. Примером такой диспропорции служит наш завод. Не удивительно поэтому, что сейчас взят твердый курс на значительное повышение роли капитальных процессов, гидроочистки, депарафинизации и других методов облагораживания моторных топлив.

Заслуживают внимания также выступления пропагандиста тов. Кривоконова, начальника отдела по охране труда и технике безопасности тов. Селезнева, руководителя политшколы, старшего оператора битумной установки тов. Леонтьева, пропагандиста тов. Старкова, главного инженера завода тов. Шевцова и других. Они сумели нарисовать широкую картину того могучего подемa, на путь которого вступил советский народ, вооруженный идеями Программы КПСС.

Выступления были построены по-разному, и это очень хорошо. Но нельзя не обратить внимания на один серьезный недостаток. Тов. Селезнев, например, говоря о росте материального благосостояния советских людей, ограничился только общими положениями и не подкрепил теоретические проблемы фактами из жизни области, города, завода. Тов. Леонтьев допускал другую крайность. Он добросовестно собрал множество цифр, примеров, характеризующих достижения предприятия и органов. Факты были интересными. Так, тов. Леонтьев показал, что средний заработок нефтяников в 1961 году по сравнению с 1959 годом возрос на 20 рублей в новом масштабе цен, или на 18,5 процента, что заметно вырост товарооборот, увеличился жилой фонд, больше стало учебных заведений, школ. Однако эти примеры были слабо увязаны с задачами, поставленными в Программе КПСС и потому прозвучали отвлеченно.

Несмотря на некоторые недостатки, теоретическая конференция оказалась весьма плодотворной и принесла много пользы ее участникам. Она, безусловно, скажется на повышении идейного уровня занятых в кружках и семинарских группах, активизирует коммунистов и беспартийных, занимающихся самостоятельным изучением материалов XXII съезда КПСС.

Н. Карев, член методического совета при парткоме завода имени Чкалова.



Много лет работает на педагогической и библиотечной работе в школе № 1 им. Макаренко Владимир Романович Дворкин. Он всегда придет на помощь учителю, подберет необходимую книгу. В школе немало заочников, они — частые гости библиотеки.

На снимке: библиотекарь тов. Дворкин рекомендует необходимую литературу учителям-заочникам Людмиле Яновне Младек и Ольге Андреевне Поповой. Фото В. Бродского.

На двадцатом году

На днях рабочие локомотивного депо собрались, чтобы подвести итоги прошедшего учебного полугодия в школе рабочей молодежи.

В этом году школе исполняется двадцать лет. Осенью тяжелого 1942 года впервые открылись ее двери для тех, кто нашел в себе силы совмещать самоотверженный труд с учебой. Немало железнодорожников окончили школу. И каждый из них с благодарностью вспоминает учителей, которые помогли получить образование.

С каждым годом в школу приходят новые ученики. Если в 1959 году тут было 10 классов, то в начале этого учебного года открылось 19. Более 350 человек сели осенью за парты. 132 из них — рабочие локомотивного депо.

Для людей с большим жизненным опытом осенью были открыты «ускоренные» классы, программа которых рассчитана на два с половиной года. По прохождению программы, ученики получают документ об окончании восьмилетней школы. В сентябре открылись три таких класса, а уже в декабре школа вынуждена была объявить о комплектовании еще двух. Ускоренные классы — луч-

шие в школе по итогам за полугодие, хотя у всех учеников перевыполнение в учебе было очень велико.

Совмещать работу и учебу нелегко — об этом знает каждый. Тем более приятно за тех, кто и в школе, и на работе показывает себя одинаково активным, внимательным, вдумчивым. Как о хороших учениках гордилось на этой встрече о Подгорнове, Куртаевой, Голыковой, Самойлове, Камонове и многих других.

Но немало говорили и о тех, у кого не хватило сил продолжить учебу, кто смалодушничал и бросил школу. Таких немало — 37 человек. В чем причина? Когда мы спросили об этом у В. Лупенко, секретаря комитета комсомола депо, он ничего не мог ответить. А во многом виноваты руководители депо. Так, бросил школу машинист Брежнев. У тов. Брежневой заболела жена, но никто не помог ему устроить детей в детский сад.

Второе полугодие началось. Хочется надеяться, что руководители предприятий будут внимательнее к школе, к учащимся.

Ю. Мешков, студент педагогического института им. Т. Г. Шевченко.

Агитпоход студентов

На днях к нам в совхоз «Красный чабан», Домбаровского района, пришла на лыжах агитбригада Орского пединститута. Студенты встретили как дорогих гостей.

Первым перед избирателями выступил тов. Игнатенко. Он рассказал о предстоящем пленуме ЦК КПСС, о международном положении. Потом состоялся концерт

самодеятельности. Выступали тт. Близначева, Шолаева, Еремеев, Мамбетов, Николов, Шапиро и другие. После концерта молодежь танцевала, веселилась.

Приход агитбригады стал для нас радостным событием. Хотелось пожелать, чтобы наша дружба крепла.

Н. Култаев, секретарь парткома совхоза.

Добился победы — добивайся новой!

Комсомольцы комбината «Южуралникель» добились неплохих успехов в третьем году семилетки. Особенно по-ударному трудились молодые никельщики в дни работы исторического XXII съезда родной партии. В настоящее время трудовая ударная вахта продолжается. Документы партийного съезда воодушевили молодых людей на новые свершения во имя светлого будущего. Засучив рукава, молодежь комбината по-боевому взялась за выполнение величественной Программы коммунистического строительства.

Сегодня для всех комсомольцев страны одной из самых почетных задач является достойная встреча XIV съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

На нашем комбинате уже около одной тысячи комсомольцев имеет личные обязательства, взятые в честь съезда ВЛКСМ.

В числе первых заповел этого славного движения среди орской комсомолки — горновой плавильного цеха Виктор Неудухин. Поддерживая начин московских комсомольцев, он на собрании горнодобывающего цеха Виктор Неудухин. Поддерживая начин московских комсомольцев, он на собрании горнодобывающего цеха Виктор Неудухин. Поддерживая начин московских комсомольцев, он на собрании горнодобывающего цеха Виктор Неудухин.

ложение, дающее не менее 500 рублей экономии в год. Отработать на реконструкции комбината 10 дней и успешно сдать экзамены за третий курс индустриального техникума.

Слово молодого горнового — твердое слово. Личное обязательство он успешно выполняет. У него много последователей. Хорошо выполняют обязательства комсорг ремонтной службы ДАП-2 Вячеслав Уваров, руководитель бригады коммунистического труда того же цеха Николай Захарьев, контролер ОТБ Рая Шербакова, мастер ремстройцеха Владимир Федоров и десятки других комсомольцев.

Сейчас у нас более тысячи комсомольцев и столько же молодых рабочих успешно соревнуются за звание бригад и ударников коммунистического труда. Почти 500 членов Ленинского комсомола уже завоевали право называться разведчиками будущего.

Многие комсомольско-молодежные бригады, которым присвоено звание коммунистических, поставили перед собой цель: добиться права называться бригадами имени XIV съезда ВЛКСМ. За это право борется бригада Ивана Лукьянова из ДАП-1, бригада молодых котельщиков Александра Лукьянова из литейно-механического цеха и другие.

Включаясь в активную борьбу за ускоренное создание материально-технической базы коммунизма, многие наши комсомольцы подхватили патриотический почин Маргариты Войновой. Личные планы на семилетку уже составили десятки молодых никельщиков. Так, в литейно-механическом цехе формовщик Виталий Палаткин взял обязательство до 1965 года выполнить восемь с половиной годовых норм, токарь Николай Залодорный — десять годовых норм, формовщик Юрий Юлин — восемь годовых норм. Заводской комитет

комсомола и цеховые комсомольские организации проводят среди молодежи широкую разъяснительную работу с тем, чтобы каждый молодой рабочий имел личный план.

Во всех цеховых комсомольских организациях и комсомольских группах состоялись открытые комсомольские собрания с вопросом: «XIV съезду ВЛКСМ — личный подарок каждого комсомольца и молодого рабочего». Заводской комитет ВЛКСМ регулярно подводит итоги этой работы и присуждает переходящие красные вымпелы лучшим первичным организациям. 23 февраля о ходе выполнения взятых обязательств будет идти речь на собрании комсомольского актива комбината. Надеемся, что говорить будет о чем!

Ю. Сокирко, секретарь комитета ВЛКСМ комбината «Южуралникель».

НАШИ ПЛАНЫ

Рассказ главного инженера завода синтеспирта
В. И. МИШИНА

При подведении итогов за минувший 1961 год завод синтетического спирта оказался на последнем месте в общегородской сводке. И хотя коллективу предприятия не особенно приятно было сознавать это, но факты говорили сами за себя. В течение года завод систематически, из месяца в месяц отставал, постоянно срывал государственные задания по выпуску продукции.

В чем заключалась главная причина плохой работы предприятия?

В начале 1960 года на заводе должны были вступить в строй новые цехи ацетионовой группы, на которые соответственно был спущен план выпуска продукции. Но строители, как это часто бывает, затянули слачу в эксплуатацию пусковых объектов и получились так, что цехи еще не работали, а в плане уже значилась. Для того чтобы как-то наверстать упущенное, мы решили отгнаться на существовавшем тогда оборудовании. Понятно, что это отрицательно сказалось на аппаратах, механизмах и установках. И когда, наконец, новые ацетионовые цехи вступили в строй, выяснилось, что старое оборудование требует ремонта.

В результате всех этих неудач появилась текучесть кадров, заметно снизилась заработная плата рабочих, трудовая дисциплина. Все эти причины и повлияли на то, что план третьего года семилетки коллектив завода сумел выполнить всего лишь на 76 процентов.

— Как быть? Что делать? Как найти выход из прорыва? — постоянно задавали себе такой вопрос работники завода. И выход был найден. За дело взялась молодежь — боевая, горячая. На многих местах пришлось заменить руководство. Вместо старых, испугавшихся трудностей работников, на ответственные участки мы выдвинули молодых, но уже опытных специалистов. Многие участки возглавляли бывшие рабочие, недавно окончившие техникумы и институты.

Произошли заметные перемены и на производстве. В первую очередь были отремон-

тированы многие аппараты. Так, например, в цехе пиролиза заработала реконструированная печь, заново были отремонтированы компрессоры для перекачки газа и абсорберы для отработки этилового спирта из этилена.

Не жалея сил, не считаясь со временем, работали в то время начальник механического цеха Феоктистов, начальник цеха Кузьмин, механик цеха № 2 Герман и многие другие. Днем и ночью можно было увидеть неутомимых тружеников в цехах и на участках. И труд их не пропал даром.

В результате дело пошло веселее. Достаточно сказать, что план января 1962 года коллектив завода выполнил на 102 процента. Это уже успех.

Чтобы и в будущем не снижать темпов, идти в ногу со временем, коллектив нашего завода наметил целый ряд организационно-технических мероприятий, проведение которых будет способствовать дальнейшему повышению производительности труда, экономии средств и материалов, снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Большое внимание уделяется капитальному ремонту и реконструкции старого оборудования. Ремонт, который был проведен в сентябре 1961 года, не смог еще до конца удовлетворить все потребности предприятия. Поэтому уже сейчас мы думаем приступить к реконструкции еще двух основных печей в цехе, пиролиза. Это на 15-20 процентов повысит их производительность и положительно скажется на качестве продукции. Там же будут заново отремонтированы 2 холодильника, предназначенные для охлаждения пирогаза. Это необходимо по той причине, что чем холоднее газ, тем производительнее работают компрессоры.

Много нового, интересного принесет заводу рационализаторы. Уже сейчас разрабатывается немало ценных предложений. Так, например, по предложению начальника цеха синтеза тов. Калинин и меха-

ника тов. Хакимова будет проведена реконструкция колонны № 10 для отпарки этилового спирта из кислоты. Группа авторов под руководством начальника производства тов. Варламова разработала оригинальный проект, внедрение которого позволит получить большую экономию каустической соды при производстве ацетона. Проводятся работы по сокращению расходов зеленого масла, идущего на выделение углерода из серной кислоты. И таких примеров можно привести немало.

В этом году у нас должен вступить в строй новый агрегат для укрепления кислоты и будут начаты работы по герметизации смолоотстойника, который в настоящее время выбрасывает в атмосферу очень большое количество газов.

Таковы наши планы на четвертый год семилетки. Перед коллективом завода стоит сейчас одна цель — вывести предприятие в число передовых, добиться постоянного выполнения государственных заданий, закончить 1962 год с хорошими показателями.

И мы выполним намеченное.



Минский автомобильный завод переходит на выпуск новых грузовых автомобилей «МАЗ-500» и «МАЗ-503». Эти машины имеют четырехтактный шестилитровый дизельный двигатель мощностью 180 лошадиных сил. Он расположен под металлической кабиной. Для доступа к двигателю кабина открывается с помощью двух пружин. При этом рулевое управление, педали и рычаги, наклоняясь, остаются связанными с теми узлами, которыми они управляют.

В зависимости от дорожных условий на автомобилях устанавливаются односторонние и двусторонние задние мосты. Гашение колебаний во время движения обеспечивается тем, что передняя подвеска имеет гидравлические амортизаторы двухстороннего действия телескопического типа. Грузоподъемность «МАЗ-500» — 7500, а «МАЗ-503» — 7000 килограммов.

На снимке: шофер-испытатель И. М. Курганович готовит опытный образец грузовика «МАЗ-500» к испытанию. Фотохроника ТАСС.

Больше сельхозпродуктов!

СВОДКА

в сдаче продуктов животноводства пригородными совхозами на 1 февраля 1962 года (в процентах к плану первого квартала).			
Совхозы	Мясо	Молоко	Яйца
Мирный	258	53,8	95,4
Ударник	—	50,4	—
Строитель	36,0	55,2	40,0
Заречный	—	51,6	—
Итого:	46,4	52,2	69,0

Повсеместно развернулась деятельная подготовка к предстоящему Пленуму Центрального Комитета КПСС, на котором будут обсуждаться вопросы дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства в колхозах и совхозах страны.

Активно готовятся к Пленуму и труженники пригородных совхозов Орска, призванные снабжать население города валунами продуктами сельского хозяйства — молоком, яйцами, овощами, картофелем и т. д. Работники наших совхозов поставили перед собой ответственную задачу — в оставшиеся до открытия Пленума дни резко продвинуть вперед работы по подготовке к предстоящей весенней посевной кампании, продать населению города как можно больше животноводческой продукции — мяса, молока, яиц, организовано провести зимовку скота и т. д.

Из публикуемой сегодня сводки видно, что слово работников совхоза не расходится с делом. Лишь в течение января они сдали на заготовительные пункты десятки центнеров мяса, выполнив квартальное задание более чем на 46 процентов. За это же время квартальный план по поставкам молока реализован на 52,2 процента, по сдаче яиц — на 69 процентов.

Следует отметить достижения коллектива совхоза «Мирный». Как известно, в прошлом в этом совхозе несколько отставали развитием животноводства, со сдачей важнейших видов животноводческой продукции. Преодолев отставание, работники совхоза успешно справились с планом 1961 года по пролаже молока, яиц и других продуктов, значительно перекрыли январское задание по этим показателям. Есть все предпосылки к тому, что в феврале они не только закрепят, но и прумножат достигнутое. Подсчеты показывают, что сверх квартального плана молока отсюда поступит не менее 250 центнеров.

В совхозе правильно организована зимовка скота, налажен хороший уход за молодым, благодаря чему полностью сохраняется все поголовье, не допускается ни одного случая падежа.

Так же умело готовятся здесь к предстоящей весне. Труженники совхоза полным ходом ведут подготовку семян, ремонт сельскохозяйственной техники, стремясь к тому, чтобы все полевые работы провести в самые сроки, с отличным качеством. При этом они держат курс на всемерное расширение наиболее продуктивных, рентабельных культур — кукурузы, гороха и т. д.

Но так обстоят дела далеко не во всех совхозах.

Нужно сделать ряд серьезных упреков в адрес такого пригородного хозяйства, как совхоз «Строитель». Правда, в январе работники этого совхоза внесли серьезный вклад в счет успешного выполнения квартального плана по поставкам мяса, молока и яиц. Но обстановка, сложившаяся на совхозных фермах, внушает весьма серьезную тревогу. Здесь плохо подготовились к зимовке скота. В результате в животноводческих помещениях допущена нежелательная скученность, которая отражается на ходе зимовки. Уже теперь наблюдаются случаи падежа молодняка.

Работники совхоза не слишком требовательно относятся к расходуванью кормов, хотя положение с ними весьма напряженное.

Также же критические замечания можно сделать и в адрес работников совхоза «Ударник».

В ближайшие дни состоится общегородское собрание работников пригородных совхозов, на котором будут приняты социалистические обязательства на 1962 год. Важно учесть в них все резервы и возможности, все пути дальнейшего повышения продуктивности животноводства, увеличения урожайности сельскохозяйственных культур.

М. Ващенко,
инспектор по заготовкам
сельхозпродуктов.

Почин П. В. Нектова подхвачен

ботать лучше. Вот яркий пример. На строительных участках с нетерпением ждали 12-тонный кран КА-123. Нужно было в кратчайшие сроки произвести его ремонт. Механизаторы заранее подготовили подменный мотор, запчасти. А когда кран поставили в мастерскую, быстро сняли с него изношенные детали и поставили вместо них запасные.

Но, к сожалению, агрегатный метод в управлении применяется лишь в редких случаях.

Включаясь в движение за бережное отношение к технике, мы решили в этом году применить агрегатный метод на ремонте двигателя всех машин. Можно было таким путем отремонтировать и другие узлы, но, к сожалению, совнархоз не очень-то щедро снабжает нас запасными частями.

Механизаторы управления по почину коллектива первого гаража автотранспортной конторы № 11 решили включиться в движение за увеличение межремонтных пробегов своих машин.

Когда в газете появилась статья начальника этого гаража П. И. Реметова, крановщики нашего управления Анатолий Ильин и Владимир Бондарев произвели технический осмотр своего трехтонного крана ПАЗ-695. Машина была в отличном состоянии, потому что передовые водители использовали каждую свободную минуту для ее осмотра, во время работы не перегружали машину, умело пользовались аутиграмми.

— А сколько часов мы проработали на этой машине? — заинтересовался вдруг Ильин. Взглянув на бумагу, карандаш, сели за подсчеты.

— 2900 часов.

— Так мы уже скоро должны стать на средний ремонт! — воскликнул Бондарев. — А машина совсем новая...

Этот разговор между двумя крановщиками закончился в кабинете главного инженера управления.

Анатолий Ильин и Владимир Бондарев взяли обязательство

увеличить межремонтный срок эксплуатации крана в 2 раза.

— И содержать его будем так, чтобы на среднем ремонте кран простоял минимальное время.

Так в нашем управлении появились последователи П. В. Нектова.

Через день включился в поход за отличным содержанием техники и бульдозерист Николай Лобанов. Он уже четыре года работает на своей машине. За это время бульдозер превысил межремонтный срок в два с половиной раза.

— Проработать еще год без ремонта, — так решил Николай Лобанов.

Хорошее начинание наших передовых механизаторов было отмечено в специальном выпуске «Молния».

Над коллектив полностью одобряет почин знающего механизатора области П. В. Нектова, и готов вступить в борьбу за удлинение срока эксплуатации машин.

В. Синеоков,
начальник управления механизации треста «Длистрой».

В управлении механизации треста «Длистрой» среди водителей, крановщиков, трактористов уже давно шли разговоры о том, что не плохо было бы по почину сельского механизатора Георгия Социалистического Труда Прокофия Васильевича Нектова включиться в борьбу за бережное отношение к технике.

Коллектив нашего управления прошлый год закончил с неплохими показателями. С планом мы справились, коэффициент использования машин у нас составил 95 процентов.

Экскаваторы емкостью до 0,35 м³ использовались на 78 процентов, а вот тяжелые экскаваторы загружались только на 38 процентов. Машины подолгу простаивали на капитальных ремонтах. Не были вовремя скомплектованы бригады по укладке подкрановых путей на строительных объектах, в результате чего башенные краны не одну сотню часов пролежали мертвым грузом на складах управления.

Все это было на днях отмечено в приказе по тресту.

А ведь могут наши люди ра-

Орский рабочий

8 февраля 1962 г. 3 стр.

Народы — на стороне Кубы

Совещание министров иностранных дел стран — членов Организации американских государств (ОАГ) окончилось для США серьезным политическим поражением. Так расценивает результаты этого совещания вся мировая печать, не исключая и американских газет, обычно поддерживающих политику Вашингтона.

Что же произошло в уругвайском городке Пунта-дель-Эсте, где проходило совещание? Государственный секретарь США Раск отправился туда, рассчитывая навязать странам Латинской Америки решения о коллективном разрыве дипломатических отношений с революционной Кубой и об экономической блокаде этого героического острова. Однако протестить такие решения Соединенным Штатам не удалось. Совещание приняло трехстную антикоммунистическую декларацию, которую некоторые обозреватели справедливо отмечая, что никакие заклинания не в силах преобразить путь идеям, называя «пустым клочком бумаги» Соединенным Штатам удалось также навязать и решение об исключении Кубы из ОАГ, но лишь ценой фактического раскола этой организации. Чтобы получить необходимые 14 голосов в под-

держку резолюции об исключении Кубы из ОАГ, Соединенным Штатам пришлось использовать все средства ваима, шантажа и, прежде всего, свой самый резкий довод — доллар.

Они угрожали, что американский конгресс не утвердит ассигнований на «помощь» латиноамериканским странам по плану «Союз ради прогресса». Тем самым представители США показали всей Латинской Америке, что пресловутая «помощь» будет лишь платой за предательство или, по выражению одного английского обозревателя, «платой за участие в крестовом походе США против Кубы».

Среди шести стран, отказавшихся голосовать за антикубинскую резолюцию, — Бразилия, Аргентина и Мексика. Правительства этих стран представляли две трети населения Латинской Америки. Но фактически на стороне Кубы — все народы Латинской Америки, а на стороне США — лишь 13 канов, подчинившихся диктату Вашингтона, голоса которых не выражают воли народов.

Так, например, Раску понадобилось 11 дней, чтобы заставить делегацию Уругвая проголосовать за исключение Кубы из ОАГ. Это

был решающий 14 голос, необходимый американцам для того, чтобы прогнать революцию. Но это может утверждать, что это был голос уругвайского народа? По всему Уругваю сейчас прокатил митинг протеста против резолюции ОАГ, профсоюзы решили ответить на нее всеобщей забастовкой, вся печать осуждает министров иностранных дел своей страны за нарушение принципа невмешательства и самоопределения народа. Тысячи уругвайцев провожали президента Кубы Дорткоса, покидавшего их страну после окончания совещания, возгласами: «Привет Фиделю! Уругвайский народ на его стороне!»

Голосуя за нужное США решение правительства 13 малых стран Латинской Америки разоблачили себя как американских прислужников и тем самым увеличили пропасть, разделяющую их с их народами.

После окончания совещания в Пунта-дель-Эсте империалистические круги США активизировали подпольную деятельность не только против Кубы, но и против стран, которые отказались играть под их дудку. Показательной в этом отношении является вылазка аргентинской военщины, предъявившей президенту Аргентины ультиматум с требованием разорвать дипломатические отношения с Кубой. США прекратили всякую торговлю с Кубой и оказывают нажим на своих союзников, чтобы те последовали их примеру. Они снова увеличивают свои военно-морские силы в Карибском море.

Но все эти меры могут только усилить кризис межамериканской системы и противодействие, оказываемое народами Латинской Америки агрессивным планам США. Что касается Кубы, то на решение об исключении ее из ОАГ и на новые происки США она дала свой ответ — пламенный манифест независимости, принятый в Гаване второй Генеральной национальной ассамблеей народа Кубы.

Симпатии советских людей на стороне кубинского народа, отстаивающего свое право на независимое существование. Эти чувства выражены в послании Н. С. Хрущева Генеральной национальной ассамблее народа Кубы и Премьер-министру Фиделю Кастро. «Куба не одинока, — говорится в этом послании. — Растущее в странах Латинской Америки, во всех частях земного шара боевое движение солидарности с Кубой поможет кубинскому народу сдержать черные планы американских империалистов и их прислужников».

Л. Величанский.

Трудовая практика

Дружба совхозных животноводов с учащимися школы № 12 завязалась с беседы, которая была посвящена трудовым будням совхозных труженников. Уже во время беседы школьники проявили большой интерес к работе на фермах, много расспрашивали о том, как осуществляется уход за животными, их кормление и т. д.

По просьбе ребят были налажены дежурства школьников на фермах. Им поручили ухаживать за молодняком.

С тех пор прошло не так и много времени, но ребята уже приобрели немало практических навыков, изучили весь процесс ухода за животными, за молодняком, научились кормить его, чистить телят, стелить подстилку, выполнять другие работы.

В каждой группе молодняка сейчас ежедневно дежурят по два школьника. И животноводы смело доверяют им уход за телатами, зная, что ребята добросовестно выполнят любое поручение, не хуже взрослых управятся с делом.

Особенно хочется отметить таких старательных школьников, как Матюшина, Степанову, Назанову, Черныженко, Алексеева.

Работая на животноводческих фермах, школьники получают хорошую трудовую заналку.

старший ветеринарный врач совхоза «Мирный».

На страже порядка

На улицах города часто можно увидеть автомашины, за рулем которых сидят общественные автоинспекторы.

Общественники помогают органам милиции в наведении порядка на уличных магистралях, в осуществлении контроля за соблюдением правил движения. С помощью их выявлено немало злостных нарушителей порядка на улицах.

Хорошо работают автодружники четвертой и тринадцатой автотранспортных контор. Командиры злестных дружин тт. Киселев и Краповнич-

кий сумели вовлечь в активную работу десятки передовых водителей.

Но не во всех хозяйствах работа дружин поставлена на должную высоту. Общественные автоинспекторы транспортной конторы № 5, например, часто срывают дежурства, не выполняют других поручений.

П. Куватов, автоинспектор.

ПРИГОВОР ТОВАРИЩЕЙ

На сей раз перед нашим товарищеским судом предстал электрик жилищно-коммунального управления Николай Малейкин.

Много серьезных проступков совершил Малейкин, 15 ноября прошлого года он в три часа дня самовольно бросил дежурство, 22 декабря того же года его в пьяном виде выдворили из одного магазина и доставили в отделение милиции...

В свое время за систематическую пьянку приказом жилищно-коммунальному управлению Малейкину был уже объявлен выговор. Но, очевидно, это высказание не пошло ему впрок.

И вот на сей раз он держит ответ перед членами товарищеского суда.

Присутствовавшие на заседании работники управления тт. Парамонова, Урюпина, Камнев, Смирнов потребовали строго наказать пьяницу. Суд пошел им навстречу и вынес Малейкину общественный выговор с опубликованием в газете.

Липини, председатель товарищеского суда при ЖКУ никелькомбината.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Непростительное равнодушие“

В заметке под таким названием, опубликованной в «Орском рабочем» 3 января 1962 года, отмечался ряд серьезных недостатков в молодежном общежитии шибенного завода.

С завода сообщили, что заметка опубликована на заседании партийного бюро и завкома профсоюза.

За слабую постановку работы в общежитии домоуправ Емельян от занимаемой должности освобожден.

Приняты меры по улучшению обслуживания молодых рабочих. В насто-

ящее время в общежитии работает красный уголок, оборудована кухня, открыта сушилка. Помещение общежития радиифицировано.

Следующий номер «Орского рабочего» выйдет 10 февраля 1962 г.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



«Деревня свободы» — так называют в Соединенных Штатах палаточный городок негров-издольщиков в округе Файетт штата Теннесси. Эти люди были изгнаны белыми землевладельцами с обрабатывавших ими участков за то, что они приняли участие в выборах президента США.

В округе Файетт негры составляют две трети населения, но никогда в прошлом ни один из них не участвовал в выборах. Смелчаков, осевших воспользоваться правом, провозглашенным американской конституцией, лишили работы и жилья. В округе на 50 мили они не могут купить даже спичек. Три раза палаточный городок подвергался обстрелу из проезжающих мимо автомашин.

До сих пор около ста человек (больше половины из них — дети) живут в нечеловеческих условиях, подвергаясь зверским преследованиям расистов.

«Деревня свободы» — одна страничка из бесконечной летописи страданий, унижений и лишений «цветных» граждан Соединенных Штатов.

На снимке: брезентовые палатки «деревни свободы».

Фото Г. Васильева и Л. Пономарева. Фотохроника ТАСС.

Для улучшения обслуживания населения швейные мастерские комбината бытового обслуживания № 1 ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ НА ДОМУ У ЗАКАЗЧИКОВ

С запросами обращаться: Соцгород — телефоны 2-89, 3-23; АТС Николая — телефон 5-95; АТС ТЭЦ — телефон 0-78.

Адреса мастерских: пос. нефтяников, ул. Суворова, 26; пос. Первомайский, ул. 18 лет Октября, 135.

Сроки исполнения заказов сокращены.

Орскому специализированному управлению треста «Центроспецстрой» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесари-трубоуладчики, сварщики, резчики, экскаваторщики, разнорабочие.

Обращаться: пос. ТЭЦ, ул. Левитана, 1, в отдел кадров, телефон — ТЭЦ, 1-34.

Техническое училище № 1 производит набор учащихся. Училище готовит слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей сантехников-монтажников.

Принимаются юноши в возрасте 16-25 лет, а демобилизованные из Советской Армии — до 30 лет, имеющие 7—10 классов средней школы.

Срок обучения два года. Материальное обеспечение — как в ремесленных училищах, общежитие не предоставляется.

Заявление о приеме подавать на имя директора училища с приложением справки об образовании или аттестата зрелости, автобиографии, характеристики, справки с места жительства, 3-х фотографий 3х4.

Адрес училища: г. Орск, проспект имени Ленина, 1.

Орский ТЭЦ № 1 ТРЕБУЮТСЯ разубочки на выгрузку угля. За работу 140—160 руб. в месяц.

Обращаться в отдел кадров ТЭЦ № 1.

Стародубева Мария Васильевна, проживающая в Орске, ул. Батуновская, 6, кв. 1, возбудил дело о расторжении брака с Стародубевым Александром Сергеевичем, проживающим в Орске, ул. Жданова, 68, кв. 8.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Ремесленному училищу № 15 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу воспитатель.

Обращаться по адресу: проспект Мира, 8, РУ № 15.

Рузвин Василий Михайлович, проживающий в Орске, ул. Космодемьянской, 4, возбудил дело о расторжении брака с Барвинченко Лидией Александровной, проживающей в Орске, ул. Кировоградская, 121.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Наш адрес и телефоны

Театр и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Р.В.С.». Начало спектакля в 3 часа дня.

В клубе завода им. Чкалова — «Вера, Надежда, Любовь». Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь». На широком экране — «Алешкина любовь». Начало в 10 час. утра и в 5 часов вечера. — «За двумя зайцами». Начало в 11 час. 30 мин., в 1, 3 и 7 часов вечера. В 9 часов вечера — большая программа: «Песня Имы Суман», «Семейная хроника», «Нет, споря!»

Кинотеатр «Пионер» — «Подпольный пионерский отряд» (нем.). — «Зайлергассе, 8» (вечером).

Дом культуры железнодорожников — «Длинный день».

Дом культуры строителей — «Дорогой мой человек».

Клуб мясокомбината — «Она танцевала одно лето».